

印度首艘核潜艇年内下水

2011-2012年加入印度海军
将成为控制印度洋和马六甲海峡的利器



印度海军租借的俄罗斯核潜艇

在当今世界,能造原子弹的国家并不多,能造核潜艇的国家就更少了,而印度也许很快将跻身于核潜艇国家之列。有消息称,印度自行研制的第一艘核潜艇即将问世,并将在今年下半年下水。

核潜艇计划进入冲刺阶段

这艘核潜艇将在印度东海岸的维沙卡帕特南军港下水,并于2010年开始进行海试,有望在2012年具备全面作战能力。据悉,核潜艇的排水量为6500吨,潜水时间超过100天,装备有制导导弹,艇员数量将为70人。

《印度时报》的报道称,包括印度国防部长安东尼在内的高官在3月16日举行的关于“先进技术艇”(ATV)计划的总结会上对其未来进

程做出了“大体估计”,这代表着印度自1983年秘密展开的代号为ATV的核潜艇计划终于进入了冲刺阶段。

据消息人士透露:“如果没有新的阻碍,两艘ATV核潜艇中的第一艘将在2011-2012年加入印度海军服役。整个计划已经花费了1400亿卢比(约合32亿美元),超出成本预算30%,最终目标是在2025年前建造5艘ATV核潜艇。”

借力核国家攻克技术难关

核潜艇项目是印度防务机构的最重要机密之一,1998年5月,印度连续进行了5次核试验,随后核潜艇建造计划立即上马。微型压水反应堆的试验在印南部马德拉斯邦附近的英迪拉·甘

地原子研究中心进行,核潜艇艇身的组装工作则由安全措施极为严密的维萨卡帕特南军港造船厂承担。

不过,如何让核反应堆小型化以及反应堆与潜艇壳体的契合等技术难题让印度核潜艇的问世一拖再拖,最终是来自俄罗斯的核潜艇技术帮助印度克服了难关。1988年,当时的苏联便租给印度海军一艘K-43“查理”I级(670型)核潜艇,印度科学家通过熟悉核潜艇的构造,很快调整了核潜艇设计的方向。而印度海军也通过在核潜艇上的训练积累了操作经验。此外,印度还与以色列、法国、德国进行过接触。

租用俄核潜艇进行训练

按照印度海军战略的要

求,印度海军必须具备封锁敌对海军在印度5400公里海岸线和259万平方公里排他性水域活动的能力,不让敌方通过“咽喉点”,尤其是马六甲海峡。

印度海军军事专家认为,核潜艇是印度海军实施战略最理想的工具,它将使印度海军具备这种海上封锁能力,大大增加敌方海军战略和战术行动的困难。而且,核潜艇具备水下隐蔽作战能力,对方难以探测,一旦开战,可以避免对方第一波核打击,从容地进行核反击作战。

在印度自行研制的核潜艇投入使用之前,印度还需要借助俄罗斯在这方面的有利条件。据美国《防务新闻》报道,印度与俄罗斯今年1月正式签署协议,未来将租借俄两艘“阿库拉”级攻击核潜艇,使用期限为5年,这也是近十多年来国际间第一笔涉核武器交易。

按照规定,印度支付给俄方3.5亿美元的租金,俄方提供两艘船龄不超过20年的“阿库拉”级核潜艇,并负责提供足够数量的教官及全套训练教学设施,而且“阿库拉”级核潜艇上原配备的几十种型号武器“一个都不能少”。

印度之所以看上该型艇,主要基于其总体性能可与美国“海狼”级核潜艇媲美,并逐渐成为俄水下舰队的主流,是十分顶尖的装备。印度官兵将借此培养核潜艇操作经验,为日后真正装备核潜艇作好软件储备。

康娟

美参议院收回检察官任免权

布什仍力挺涉嫌不公罢免检察官的司法部长

美国司法部长阿尔韦托·冈萨雷斯去年解职8名联邦检察官引起的丑闻继续发酵。布什20日再次给司法部长送去“定心丸”,高调回击外界要求冈萨雷斯辞职的呼声。但是,美国参议院同一天以压倒性票数通过一项法案,剥夺司法部长单方面任免联邦检察官的权力。

白宫女发言人达娜·佩里诺20日说,布什当日早晨与冈萨雷斯通电话,重申对冈萨雷斯的支持态度,批评外界尤其是民主党人要求冈萨雷斯辞职的言论没有根据。

这场丑闻源自司法部去年解职8名联邦检察官的决定。美媒体12日曝光,这项决定可能与白宫介入有关,目的

是确保司法行政系统能维护共和利益。这在美国朝野引起震动,民主党极力推动调查深入。民主党占多数的参议院已获得司法部副部长保罗·麦克纳尔蒂的证词,并要求布什的高级顾问卡尔·罗夫出席听证。面对民主党的步步紧逼,白宫20日晚些时候作出重大让步,同意罗夫在不宣誓的情况下接受国会质询。

这次司法丑闻引起的纷争恰好触及美国政治的两个核心问题:两党纷争与三权分立观念。美参议院20日以94比2的压倒性票数通过一项法案,收回政府司法部长不经参议院批准便可以单方面任免联邦检察官的权力。耿学鹏

传反美武装开始利用“童子军”

新华社电 美国军方20日说,他们发现伊拉克武装人员在上周末的一次汽车炸弹袭击事件中,利用儿童充当自杀袭击者,以通过美军检查站的盘查。美军担心这是伊拉克反美武装正在尝试的一种新“战术”。

数天前,几名伊拉克成年人驾车经过位于巴格达的一处检查站。由于看到车的后座上有两名孩子,检查站的美军士兵放松了警惕,允许车辆通过。但车辆通过后,那几名成年人迅速离开汽车,在两名孩子仍坐在车里的情况下,引爆了炸弹。

韩国男子闯入日本使馆抗议

新华社电 一名韩国男子21日闯入日本驻韩国使馆,抗议日本政要拒不承认第二次世界大战期间曾强征亚洲妇女充当“慰安妇”。

这名男子是一个韩国民权组织成员。他爬过日本大使馆墙头,进入使馆内,踩踏日本国旗,高呼反日口号。他身挂着日本首相安倍晋三画像的海报,上面写着抗议标语:“不许歪曲历史”。约10分钟后,这名男子被警方带走。当天有100多名示威者聚集在日本驻韩国使馆前举行抗议活动。



“拿破仑七世”参选法议员



“拿破仑七世”和拿破仑(右)

法国皇帝拿破仑·波拿巴一世(以下简称拿破仑)和拿破仑三世都是靠武力统治法国,然而,拿破仑的后裔、现年56岁的法国男子查尔斯·拿破仑却希望通过选票箱杀入法国政坛,他计划在法国总统大选后举行的议会选举中,在巴黎东南部枫丹白露市竞选法国国会议员,让拿破仑的姓名重新闪耀在法国政坛的最前线。

想让“拿破仑”再度闪耀

查尔斯被称做“拿破仑七世”,他是拿破仑的弟弟——威斯特伐利亚国王杰罗米的嫡亲后代。尽管拿破仑身材矮小,但查尔斯的身材却足有1.95米高。

查尔斯是法兰西民主联盟总统竞选人弗朗科伊斯·贝鲁的支持者,他也将贝鲁的政党旗下竞选法国议

员。如果贝鲁赢得了法国总统选举——目前看来并非毫无可能,那么查尔斯将拥有更大的机会在议会选举中打败枫丹白露现任右翼人民运动联盟资深议员迪迪尔·朱利亚,一举当选为该区选区的法国国会议员。

如果查尔斯成功当上议员,那么他将使拿破仑的姓名再次闪耀在法国政坛的最前线,因为在法国人心中,“拿破仑”几个字实在太吸引眼球了。事实上,查尔斯的家庭已经放弃了波拿巴的姓氏,选用了更令人尊敬的祖先名字拿破仑作为姓氏。

在拿破仑王宫地参选

事实上,枫丹白露王室城堡是13世纪以来几乎每个法国皇帝的诞生地,而关于法国皇帝拿破仑的历史景点,也是这个风景优美的城

市的王牌旅游热点,这也可能是住在科西嘉岛的查尔斯为什么要到这个保守派选民占多数的城镇中竞选议员的原因之一。

不过对于拿破仑来说,枫丹白露并非一个拥有快乐回忆的地方,1814年4月20日,拿破仑战败服毒自杀未遂后,被迫退位。拿破仑在枫丹白露王室城堡中和王室卫兵们悲哀地告别,然后就踏上了流亡厄尔巴岛的旅程。

还有资格继承英国王位

令人难以置信的是,查尔斯目前还是英国王位的“继承人”之一,由于查尔斯的祖先威斯特伐利亚国王杰罗米在1807年和德国伍泰姆堡公主凯瑟琳结了婚,从而跟英国王室扯上了远亲关系,查尔斯目前在英国王位继承人序列中排名

第1120位。

查尔斯的父亲路易斯亲王是一个极端保守主义者,他整个一生都在梦想着恢复法国君主制,而查尔斯从上世纪60年代末的学生时代起,就是一个激进主义者。

“家族叛逆”迎娶平民

查尔斯在巴黎大学前身索邦神学院获得了经济学博士学位,并撰写了许多关于他家族的书籍,查尔斯被人认为是“波拿巴王朝”的异类和叛逆者,因此他和父亲路易斯亲王的关系非常糟糕。大约10年前,当查尔斯和他的远房表妹比阿特丽丝·德·波旁殿下离了婚,并重新和一个平民女子结婚后,终于彻底惹怒了他的老父,导致路易斯亲王当时一怒剥夺了他作为“波拿巴王朝”的王位继承权。但查尔斯披露称,他已故的父亲当时之所以要剥夺他的“王位继承权”,引发短暂的继承危机,主要是不赞成他的“共和政体和民主政体观点”。

5年前,查尔斯搬到了拿破仑一世的出生地——法国科西嘉岛居住,并和左翼政党结成政治联盟,获得了对科西嘉岛首府阿雅克修市市政厅的控制权。不过令人惊讶的是,查尔斯的政坛对手竟然正好是右翼的波拿巴主义者党派,这个党派被查尔斯戏称为一个“腐败的部落”。

沈志真

英国“二战甜心”庆祝九十大寿

她为第二次世界大战前线的英国士兵送去亲人的问候,她在战火纷飞中用歌声抚慰心灵创伤,她在血与火的拼杀中高举艺术大旗……“战地甜心”薇拉·琳恩,一颗在二战硝烟中升起英国歌坛巨星,20日迎来90岁大寿。

琳恩生日庆祝仪式在伦敦战争博物馆举行。英国前首相撒切尔夫人也参加了这次聚会,并和大家一起为琳恩唱起“生日快乐”歌。一位年轻的威尔士歌手凯瑟琳·詹金斯演唱了琳恩最著名的两首二战歌曲——《我们还会重逢》、《多佛的白岩壁》。

琳恩1917年出生于伦敦,7岁出道,最初在俱乐部里唱歌。尽管出道很早,但琳恩真正红遍英国是在二战期间。战争期间,在制作人霍华德·托马斯帮助下,琳恩在英国广播公司开辟了一档谈话节目,名为“您忠诚的”。她在节目里经常会朗读妻子写给远赴前线的丈夫的信。由此,她被视为士兵与妻子或女友沟通感

情的桥梁。

另外,琳恩在战争期间唱过很多深入人心的歌曲,这些歌曲使她成为英国甚至盟国士兵同敌人战斗的精神支柱。其中《多佛的白岩壁》最为鼓舞人心,因为当时这片海边岩壁正处在德军炸弹的阴影中,时刻面临被敌人侵占的危险。人们因此亲切地称她为“战地甜心”。不仅如此,琳恩还曾亲自到缅甸战争前线为士兵表演。由于当时缅甸条件非常艰苦,很少有人愿意去那里慰问士兵,所以琳恩的缅甸之行更使她成为士兵们心中当之无愧的偶像。

战后琳恩的人气依然无人可比,她的表演无论是大厅还是剧院都会挤得水泄不通。凭借一曲《再会,爱人》,琳恩成为美国音乐榜单上第一个独占鳌头的英国歌手。1975年,为了表彰她在音乐领域所取得的卓越成就,英国赐予这位金发碧眼的歌手女爵称号。目前,九十高龄的琳恩仍在从事慈善事业。

高洁 新华社



英国前首相撒切尔夫人(左)为琳恩庆祝生日